

Epidemiologové se rozvolnění bojí

(Pokračování ze str. 1)

Nejvyšší správní soud před týdnem zrušil regulaci provozu restaurací, heren a kasin v opatření zdravotnictví. Pandemický zákon podle soudu umožňuje obchod a služby omezit, ale nikoliv fakticky zakázat jejich provoz prostřednictvím zákazu přítomnosti veřejnosti v provozovně.

Podle původního plánu vlády se mělo rozvolňovat pomaleji a třeba sauny měly otevřít nejdříve 7. června, a vnitřní prostory restaurací dokonce až 14. června.

Soudní verdikt to změnil. „Rozsudek je ale zde a není odkladná účinnost,“ doplnil Vojtěch, který zvažuje ústavní stížnost.

Část opatření trvá

I v nově otevřených provozovněch budou ovšem platit omezení. Například od restaurace bude moci přijít pouze to-

lik hostů, kolik je míst k sezení, u jednoho stolu smí sedět nejvýše čtyři lidé, pokud nejde o členy jedné domácnosti.

Jak čísla k nákaze, tak stav společnosti napovídají tomu, že by to nemusela být nebezpečná věc

Luboš Kastner, Asociace živnostníků

A tak jako nyní na zahrádkách, stoly od sebe musí být alespoň na 1,5 metru.

Platí povinnost prokázat se při případné kontrole bezinfekčnosti, lze použít i samotest na místě. Ve chvíli, kdy host nic nekonzumuje, musí mít na nose a ústech ochranu. Živá hudba a tanec jsou zakázány. Otevírací doba ale už nebude omezena 22. hodinou jako dosud.

Podnikatelé jsou s rozvolněním spokojeni. „Vítáme to. Jak čísla k nákaze, tak stav společnosti napovídají tomu, že by to nemusela být nebezpečná věc. Připraveni jsme, ale nechceme z toho dělat karneval. Budeme respektovat všechna opatření. Budeme se snažit, aby to probíhalo tak jako na zahrádkách, kde je to zatím absolutně bezproblémové,“ řekl Právu člen představenstva Asociace malých a středních podniků a živnostníků ČR Luboš Kastner.

Odvolační restrikci vítají i dopravci. České dráhy obnoví od pondělka služby v restauračních vozech. Cestující budou nápoje naservírované v porcelánu a skle, uvedla mluvčí Gabriela Novotná.

Od pondělí se rovněž bude moci účastnit kongresů venku i uvnitř až 250 lidí, včetně vystupujících či pořadatelů, za limit jedné podmičky naplněné maximálně 50 procent kapacity

Jaké jsou kde podmínky

Restaurace

S testem (i samotest) nebo potvrzení o očkování či prodělání nemoci. Jen místa k sezení. Nejvýše čtyři lidé u stolu vyjma rodin. Mimo konzumaci zakrytá ústa a nos. Zákaz živé hudby a tance.

Bazény

Profesionální testy z odběrového centra (ne samotesty). Jedna osoba na 15 metrů vodní a odpočinkové plochy. Ochranné prostředky mimo bazén.

Wellness, sauny, solné jeskyně

Maximálně 30 procent kapacity provozovny. Profesionální testy.

Vnitřní sportoviště

Jeden člověk na 15 metrů čtverečních.

Diskotéky, noční kluby

Jen profesionální test. Zákaz živé hudby a tance.

Kasina, herny

Jen profi test. Jen místa k sezení. Jedna osoba na 15 metrů plochy provozovny. Vzdálenost mezi lidmi 2 metry.

míst k sezení. Ve vnitřních sportovištích bude platit už jen limit jednoho člověka na 15 m², nikoli omezení celkového po-

čtu osob na jedno sportoviště. Dosud to bylo 30 lidí. Užívat bude možné šatny.

Podnikatelé i přes omezení

rychlejší otevírání uvítali. Hospodářská komora včera poukázala, že vláda původně podmiňovala další rozvolňování tzv. incidenci, tedy průměrným počtem nově nakažených za týden na 100 tisíc obyvatel. „S fungováním interiérů se počítalo, až počet klesne pod 50 na 100 tisíc. Přestože ke včerejšku to bylo už jen 34 nakažených na 100 tisíc obyvatel, vláda s otevíráním vyčkávala.“

Ministr Vojtěch se s názorem Nejvyššího správního soudu, kvůli němuž se teď rychle rozvolňuje, nesouhlasí. Považuje ho za velmi restriktivní, co se týče možnosti a pravomocí ministerstva uzavírat zejména služby.

„Nedává velký prostor pro protipandemická opatření. Budeme se chtít proti tomuto rozsudku bránit, budeme chtít podat ústavní stížnost,“ prohlásil Vojtěch.

Mnohé bazény od pondělka otevřít nestihnou

Od pondělka mohou otevřít i kryté bazény, sauny, solné jeskyně či wellness. Nečekané rozhodnutí vlády o otevření mnohých provozovatelů zaskočilo. Otevřít hned nemohou, potřebují několik dní až týden na přípravu a ohřátí vody. U venkovních koupališť zase hraje roli přetrvávající chladno.

S otevřením venkovního plaveckého areálu zatím nepočítají v Plzni na Slovanech. „Nemá to smysl, když je přes den taková zima a v noci padají teploty k sedmi stupňům,“ řekl Právu ředitel Tomáš Kotora.

„Nechceme vyhřívat bazén na 27 stupňů, když už tak jsme kvůli protipandemickým opatřením v hluboké ztrátě,“ podotkl. Areál se tak otevře i s vnitřním bazénem nejdříve příští víkend.

V pondělí se měl otevřít venkovní bazén na koupališti Flošna v Hradci Králové. Včerejší rozhodnutí vlády ale plány změnilo – vzhledem k chladnému počasí otevřou raději kryté bazény. Hned včera dopoledne v něm začali ohřívát vodu, ote-



Plavčíce v Novém Jičíně sleduje napouštění venkovního bazénu.

Foto ČTK – Vladimír Prýček

Pravidla pro bazény a sauny

V bazénech a koupalištích platí limit jednoho člověka na 15 m² vodní a odpočinkové plochy v její blízkosti. Nutná je ochrana dýchacích cest při vstupu či v odpočinkových zónách, ne však ve vodě.

V saunách či solných jeskyních bude moci být kapacita naplněna pouze do 30 procent.

Při vstupu se budou muset lidé prokázat negativním testem z oficiálního odběrového místa, potvrzením o očkování či o prodělané nemoci v posledních 180 dnech.

vřít se chystají ve středu. Mezi tím narychlo shánějí brigádníky, hlavně plavčíky.

Již v pondělí ale začnou opět nabízet své služby wellness a sauna v hradeckých městských lázních.

Hned po neděli se také otevře vnitřní i vnější plavecký areál v Praze-Podolí, ze začátku bez saun. Kompletně v provozu bude také velké aquacentrum v Čestlicích. Současně uvítá návštěvníky i saunový svět Saunia. Po dlouhých téměř 150 dnech se v úterý 1. června znovu otevře rovněž termální park ve Velkých Losinách na Šumperku.

Aqualand Moravia v Pasohlávkách na Brněnsku, nejnavštěvo-

vanější atrakce na jižní Moravě, otevře své brány 10. června.

Pravidla počítají s omezením počtu návštěvníků a kontrolou profesionálních testů, takže na rozdíl od restaurací či kadeřnictví nebudou akceptovány samotesty.

Na lehátku roušku

Lidé by měli mít v odpočinkových zónách nasazené respirátory a roušky, tedy i když leží na lehátku nebo na ručníku. Pravidlo platilo pár dnů i loni na jaře, než ho vláda odvolala. Ochrana úst rychle navlhne a vlhké roušky a respirátory před přenosem koronaviru prakticky nechrání.

(tov, ib, lz, pem)

Školy: roušky do prázdnin

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO) nechce do prázdnin zrušit ve školách povinnost nosit roušky a respirátory. Zopakoval, že počítá s pokračováním testování na covid ve školách po zahájení nového

školního roku v září. Hlavní hygienička Pavla Svrčinová dodala, že vláda v pondělí upraví pravidla pro fotografování tříd. Uvedla, že děti by měly roušky odkládat pouze na chvíli pořízení snímku. (zr, ČTK)

O důchodech bude vláda jednat v pondělí

Vláda se včera na svém mimořádném zasedání nedostala k návrhu na přidání 300 Kč měsíčně všem důchodcům nad rámec zákonné valorizace v příštím roce. Jednat by o tom

měla v pondělí, řekl Právu mluvčí ministerstva práce a sociálních věcí Vladimír Dostál.

Koaliční rada ANO a ČSSD se na navýšení dohodla ve stře-

du. Valorizace u průměrného důchodu vychází podle propočtů, které se budou ještě zpřesňovat, na zhruba 450 Kč.

S příspěvkem by si tak důchodci měli příští rok měsíčně

polepšit v průměru asi o 750 korun.

S prosazením navýšení by vláda ve Sněmovně neměla mít problém, podporují ho například komunisté. (zr)

Amatérismus, peskuje Zaorálek Vojtěchův úřad

Včerejší velké rozvolnění vyvolalo spor mezi dvěma resorty. Ministra kultury Lubomíra Zaorálka (ČSSD) popudilo, že na kulturních akcích bude povinnost mít profesionální test (na rozdíl například od restaurací) a nesmí se tam podávat občerstvení.

„Hlavní hygienička porušila naše dohody a ministerstvo zdravotnictví tak prosadilo změny v rozvolňování pravidel, které kulturu diskriminují,“ napsal Zaorálek na sítích.

„Jak je možné, že v restauracích a hospodách bez omezení jejich kapacity se bude do rána popíjet s jakkoliv provedeným testem, zatímco do divadel a na koncerty budou muset lidé v té samé době chodit s respirátorem, testem provedeným profesionálním zdravotníkem (nebo se složitě testovat na místě před akcí) a ještě si nebudou moci na místě dát ani kafe, natož pivo nebo skleničku?“ ptal se Zaorálek.

„Považuji to za naprosto ab-



Lubomír Zaorálek

surdní, neobhájitelný, a především nepřijatelný důsledek legislativního amatérismu ministerstva zdravotnictví a těch, kteří tam mají na starosti pravidla rozvolňování,“ nebral si servítky ministr, který chce toto téma řešit v pondělí ve vládě.

Ministr zdravotnictví Adam Vojtěch (za ANO) argumentoval, že vláda musela jednat rychle kvůli rozsudku Nejvyššího správního soudu. „V příštím týdnu bychom udělalí výhled pro kulturu,“ řekl. Argumentace

hlavní hygieničky podle něj je, že v restauracích smí být maximálně čtyři osoby u stolu a musí být dodržovány rozestupy, což podle Vojtěcha na kulturních akcích nelze dodržet.

V návrhu rozvolňování kultury, který vláda před dvěma týdny schválila, se počítalo s tím, že občerstvení bude možné v divadlech a kinech prodávat a konzumovat tehdy, až budou otevřeny i vnitřní prostory restaurací. Ve včerejším usnesení vlády to ale není. (tin)

Nemocnice odmění zdravotníky poukazy do lázní

Tomáš Volf

Vouchery do lázní jako odměnu za práci v době epidemie covidu-19 dostanou zdravotníci prostřednictvím nemocnic podobně jako finanční odměny. Dohodla se na tom ministerstva zdravotnictví a pro místní rozvoj (MMR). Nárok mají na po-

ukaz v hodnotě 8000 korun. MMR nabídlo pomoc se spravováním programu a jeho nastavením.

„Zdravotníci by měli mít možnost si vybrat, do kterých lázeňských léčebných zařízení pojedou, což tento způsob umožní,“ uvedl náměstek pro řízení sekce regionálního roz-

voje a cestovního ruchu MMR David Koppitz s tím, že o uplatnění voucherů je nyní velký zájem, a proto by řada lázeňských zařízení mohla narážet na limity veřejné podpory, a zdravotníci by pak neměli tak širokou možnost výběru. Jak Právo již informovalo, řada velkých a středně velkých lázní jako Lu-

hačovice nebo Františkovy Lázně z uvedených důvodů již přestala vouchery brát. Slevové vouchery v hodnotě 4000 fungují již od loňského léta pro všechny občany.

Příspěvek 8000 korun na lázeň může získat asi 120 000 lidí pracujících v nemocnicích, čerpat jej budou moci od července

do konce letošního roku. Zatím není jasné, zda zdravotníci dostanou příspěvek v penězích, nebo v podobě poukázek od resortu zdravotnictví, na které by se limity podpory nevztahovaly. „Bude záležet na tom, jak konkrétně nastaví čerpání lázeňského programu resort zdravotnictví,“ uvedl Koppitz.

PRÁVO

NABÍDKA PŘEDPLATITELŮM

Všem stávajícím i novým předplatitelům nabízíme jako BONUS k předplatnému řádkovou inzerci nebo společenskou kroniku v hodnotě předplatitelů! V případě zájmu kontaktujte paní Marcelu Fassmannovou: marcela.fassmannova@pravo.cz, tel.: 221 001 481. Uvedte heslo BONUS a předplatitelské číslo. Nevýčerpanou inzerci nelze převádět na jiné osoby ani do dalšího roku.